Comune di Castelnovo ne’ Monti


ADDENDUM AL PROTOCOLLO LEGALITA’
Il 20 dicembre 2021 è stato sottoscritto un ADDENDUM al “Protocollo di legalità”, il quale estende il controllo antimafia ad una percentuale pari ad almeno il 10% dei titoli edilizi a carattere dichiarativo (SCIA, CILA e CILAS), indipendentemente dal valore dei lavori, relativamente alle imprese esecutrici e agli intestatari.
Il sorteggio del campione del 10% delle SCIA, delle CILA e della CILAS, verrà effettuato dal SUE al momento della presentazione della pratica tramite il sistema messo a disposizione dalla Provincia di Reggio Emilia sul portale EUNOMIA.

Solo per le pratiche sorteggiate verrà inviata richiesta da parte del SUE per la presentazione della documentazione antimafia, assegnando un termine per la consegna.
LA MODULISTICA AGGIORNATA DA UTILIZZARE IN VIA ESCLUSIVA  E’ PUBBLICATA nel sito web comunale, nella sezione SPORTELLO UNICO EDILIZIA - Protocollo Legalità.
SI RIASSUMONO IN BREVE  LE DISPOSIZIONI IN MATERIA DI ANTIMAFIA AGGIORNATE A SEGUITO DELL’APPROVAZIONE DELL’ADDENDUM:
· PERMESSI DI COSTRUIRE – soggetti a controllo sistematico tutti i PDC – verrà richiesta l’informazione antimafia per le imprese esecutrici e i richiedenti se trattasi di  persone giuridiche; dovranno essere allegati alla richiesta del titolo (se viene già indicata l’impresa esecutrice) o alla comunicazione di inizio lavori,  i modelli 4-6-7, nonché i modelli prefettizi “Dichiarazione sostitutiva del certificato di iscrizione alla C.C.I.A.A.” e  “Dichiarazione sostitutiva di certificazione conviventi”.
· SCIA – CILA – CILAS – soggette al controllo per una percentuale pari al 10% - sorteggio casuale al momento della presentazione  – SOLO PER LE PRATICHE SORTEGGIATE DOVRANNO ESSERE PRESENTATI I MODELLI 1-2-3-5-9 a seconda della casistica (SCIA- CILA – CILAS e se c’è l’inizio lavori differito oppure no),  nonché i modelli prefettizi “Dichiarazione sostitutiva del certificato di iscrizione alla C.C.I.A.A.” e  “Dichiarazione sostitutiva di certificazione conviventi”.

· è stato inoltre predisposto anche il mod. 8 da utilizzare in caso di cambio di intestazione di Pdc o Scia

Sono da considerarsi superati e non più da utilizzare i precedenti modelli antimafia.
Per ogni ulteriore e più completa informazione in materia si invita a consultare i documenti pubblicati, in particolare il testo del “Protocollo legalità” e l’Addendum del dicembre 2021.
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